

交通温情执法,40余名滞留邵阳乘客顺利离开——

邵阳有爱 旅途暖心

社会之声
周刊 SHEHUIZHISHENG我们的节日
创建全国文明城市

6月16日上午,由北塔区民政局组织北塔区社工站开展的“香彩粽绳送祝福 浓情端午共安康”端午节活动在田江街道田江村举行,田江村34名老人参与活动。活动给老人发放粽子、咸鸭蛋等端午过节物资。图为大家在制作端午香囊。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 李娜 摄影报道

端午“粽”情聚民心

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 郭巧慧 实习生 孙苑婷)为弘扬端午传统文化,增强社区党群凝聚力,6月16日,双清区观音塘社区与联点共建单位市退役军人事务局组织开展“党建引领促共建,端午‘粽’情聚民心”主题活动。

当天,由社区居民组成的7支艺术表演队依次登台,为大家带来了乐器演奏、歌曲演唱、舞蹈、太极等丰富多彩的节目,营造了浓郁的节日氛围,赢得了

现场观众连连喝彩和阵阵掌声。在随后的包粽子比赛环节,大家一字排开,兴高采烈地将粽叶、填糯米、封口捆扎。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米转眼间就成了一个个诱人的粽子。整个活动现场欢声笑语、其乐融融,串起了邻里情,也让群众感受到了民俗文化魅力。

“我们希望借此活动进一步增进社区居民的情感交流,打造睦邻友好、共治共享的新时代社区。”观音塘社区相关负责人表示。

浓浓端午情 粽香暖人心

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 吴珺 实习生 龙玉香)6月16日,临近端午节,市军休所开展了一场别开生面的端午节活动——“传承中华文化,‘粽’享军休力量”军休干部包粽子比赛。通过趣味比赛的形式,弘扬中华优秀传统文化。

活动现场,参赛选手们热情十分高涨。随着比赛开始的哨音响起,选手们纷纷拿出看家本领,一较高下:捋粽叶、填糯米、压紧实、封口、扎捆,一张张翠绿的粽叶在选手手中上下翻转,三两下

一个有模有样的粽子就已成形。比赛共吸引90名军休干部、遗属、退休职工及亲属报名参加。

“今天的活动举办得很有意义,既愉悦了身心,又陶冶了情操,让我们深深感受到了我们的幸福生活离不开党和国家的好政策,离不开军休所工作人员的真情付出。”在比赛现场,军休干部们这样说道。

当天,部分军休干部还参加了以“清廉”为主题的书法活动,大家纷纷挥毫泼墨,留下一幅幅雄浑大气、铿锵有力的作品。

建起治安岗亭 快速出警执勤

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李深德 黄民忠 李红艳)“以前在夜里,听到大声喧哗总会心头一紧,现在白天和晚上都能在家门口见到警察,安全感满满的。”6月6日,家住绥宁县武阳镇新街的黄女士说。绥宁县公安局武阳派出所警务岗亭治安执勤点建立以来,接报治安警情同比下降16.8%;打架斗殴警情同比下降76.6%,群众安全感、满意度不断提升。

为提升综合治安防控能力,打造治安立体防控体系,维护社会稳定和实现便民利民,武阳镇派出所结合当前治安防控特点,按照“大巡逻、大清查、强打击、大联防”专项行动的要求,充分发挥警务岗亭治安执勤点的作用,让警力下沉、前移,切实加大社会面管控力度。分别在绥宁第二中学路口和开发区路口设立了治安巡控岗亭,屯警街面、警务前移,着力提升群众安全感和满意度。并组建了20人的专职巡逻防控队伍,完成辖区80个监控探头接入派出所监控室的升级改造,有效提高了派出所驾驭社会治安的能力。巡逻民警和巡防队员以岗亭

为依托,实行动态接警、处警和治安巡逻,提高处警速度和街面见警率,进一步提升群众的安全感和满意度。

同时,武阳派出所深入推进勤务机制改革,探索形成指令上传下达闭环机制和警亭巡防前置机制,由民警带领辅警队伍在辖区内开展全方位、多层次24小时巡防,形成“横到边,纵到底”的全覆盖巡防模式。以宵夜摊点、酒吧、KTV、学校等人员密集区域为重点,实现“见警察、见警灯、见警车”,全面挤压违法犯罪空间。并以此“黏合剂”,充分发挥平安“防护网”的作用,全时空守护平安、零距离服务群众,实现了“民警就在身边、安全就在身边、服务就在身边、满意就在身边”的“四边”工作目标。

武阳镇派出所所长雷一元表示:“武阳派出所始终坚持以‘人民群众满意’为目标,设立两个移动警务站,24小时守护群众安宁,开展巡防防控,预防和遏制街面违法犯罪,与往年相比,街面犯罪率断崖式下降,人民群众满意度和安全感得到大大提升。”



6月16日,大祥区百春园街道联合大祥交警大队、百春园派出所等部门在辖区开展电动车违规驾驶整治行动,对闯红灯、未戴安全头盔、违规搭人、在机动车道上驾驶等行为进行教育引导。图为执法人员在西湖路进行劝导整治。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 唐迪凯 实习生 李娜 摄影报道

网络谣言打击整治宣传“进校园”

邵阳日报讯(记者 张洋 实习生 刘一彤 通讯员 曾雁凌)为进一步推进我市网络谣言打击整治专项行动升级升温,扩大宣传效能,6月15日下午,市委网信办联合市公安局网安支队开展的网络谣言打击整治专项行动“进校园、进社区、进街道”宣传活动走进邵阳学院。

活动中,市公安局网安支队民警围绕“依法打击网络谣言,营造清朗网络环境”开展主题宣讲。宣讲通过分享邵阳本地打击的典型网络谣言案例,把网络谣言打击整治专项行动与相关法律法规相结合,以案释法,重点讲解了网络谣言的特征、分类、甄别方式、危害等相关网络知识和

法律法规,切实提升学生群体识谣辨谣能力,引导学生自觉抵制网上谣言信息,坚决做到“不造谣,不信谣,不传谣”。

当天,主办单位还通过设置专题宣传展板、签名墙,发放宣传册等方式,提高大学生群体对网络谣言的辨别能力,教育他们保护个人信息,避免成为网络谣言传播的受害者,引导大学生树立正确的网络价值观,倡导网络文明和公正,营造风清气正的网络环境。本次活动共发放各类宣传资料8000余份。

市农科院苦瓜新品种“宝庆一号”喜获国际殊荣

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 张剑波 肖果利 实习生 王楠)6月15日,第七届国际瓜类作物学术大会在郑州闭幕。市农业科学研究院参试的“宝庆一号”苦瓜新品种喜获瓜类唯一优秀新品种奖。

国际瓜类作物学术大会由国际园艺学会每4年举办一次,是世界上最具有权

威性的瓜类作物学术大会,本次会议以“瓜类作物营养和人类健康”为主题,面向全球广泛征集西瓜、南瓜、苦瓜、丝瓜、蛇瓜、西葫芦等所有瓜类作物新品种,大会组委会组织国内外参会专家对来自全球113个单位866个参展品种进行综合评价。市农科院培育的“宝庆一号”荣获瓜类唯一优秀新品种奖。

“宝庆一号”是由市农科院蔬菜花卉所匡华夫研究员携团队历经9年时间培育出来的杂交一代苦瓜新品种。“该品种具有外观靓丽、苦感适中、口感清新、回味清凉等特点,2021年顺利通过专家组评议。现正收集、整理相关资料进行知识产权保护,下一步我们将进行成果转化,扩大制种面积,惠及社会。”匡华夫说。

做学生心底最澄澈的那束光

——记新邵县雀塘镇中心完全小学青年女教师黄宁

邵阳日报记者 袁光宇

“你要记得,走上教师岗位后,一定要争取做学生心底最澄澈的那束光!”8年前的6月15日,班级毕业典礼座谈会结束后,得知品学兼优的黄宁立志从教,母校吉首大学一位恩师语重心长地叮嘱她。任教7年来,曾在大学期间担任过班长、党支部书记的黄宁,始终牢记恩师“学高为师,身正为范”的教诲,主动前往艰苦岗位磨砺自己,在新时代乡村教育的舞台上,如愿成为“学生心底最澄澈的那束光”。

黄宁1992年10月出生在新邵县城,从小在美丽的资江河畔长大。2016年,她以优异成绩考取教师岗位,先后选择到相对偏远的潭潭乡和雀塘镇工作。

“心中有梦,脚下有路。我要牢记恩师的教诲,将自己最美好的青春献给山村教育。”黄宁说。

师爱之光,呵护幼苗成长。小婷是黄宁班上一名性格非常内向的女孩,这个学期以来,她总是不大愿来学校上课,问及

原因,沉默不语。根据孩子的表现,黄宁来到小婷家中家访,发现孩子由于父母离异,缺乏安全感,想要父母复婚,于是通过逃学这种特殊方式以便引起父母关注。获悉情况,黄宁不辞辛苦多次找到孩子父母沟通,最后终于找到一个妥善解决办法,小婷上学恢复正常。男孩小涛也曾是一名令不少任课老师头疼的“问题学生”——他自己打架是常事,父母对这个孩子的教育方式也往往是拳打脚踢。黄宁一面与小涛父母交流家教方法,一面用真情实感感化小涛,慢慢地,顽劣不堪的小涛开始改变……现在的小涛已经成为一名出色的班干部,学习成绩也大幅提高。

情怀之光,释放初心力量。黄宁本是雀塘镇中心完小的数学教研组长,执教五年级数学等科目,但得知四年级学生要代表雀塘镇去参加全县经典诗朗诵比赛,她积极协助该年级班主任老师选材、编排动作、制作背景视频,每天

下午还陪同孩子们一起排练,结果,孩子们在该项比赛中一举夺得全县一等奖。黄宁担任信息技术2.0县级评审专家,学校不少老师不懂怎样制作考核资料,她就利用中午休息时间,手把手地教老师们动手,还带领一批年轻教师专门帮扶学校老年教师。在2021年国培计划信息技术2.0整校推进项目中,雀塘镇中心完小通过率为100%。

专业之光,照亮七彩课堂。近2年来,黄宁除了在数学和科学教学比武中多次斩获佳绩,其执教的禁毒视频课、防溺水安全教育课和消防安全课也屡获大奖,深受好评。此外,她参与的《农村小学传承中华优秀传统文化的策略与实践》课题,获市级优秀课题;撰写的论文《构建学科督导机制,有效推进本土传统文化进校园》,获市教育科学论文一等奖。

“每个人都可以成为一道光,我希望自己越来越亮!”黄宁说。